

中共黑龙江省委机关报

2022年11月9日 星期三

壬寅年十月十六

第24919期 今日8版



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001

共创美好数字未来

我国积极参与全球互联网发展治理

□新华社记者 王思北 商意盈

作为世界互联网大会国际组织成立后的首届年会,以“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2022年世界互联网大会乌镇峰会9日即将拉开帷幕。一枕临流,一网通天下。美丽水乡乌镇再次吸引世界目光。

随着新一轮科技革命和产业变革加速推进,互联网让世界变成了“地球村”,国际社会越来越成为你中有我、我中有你

的命运共同体,各国在网络空间休戚与共。

党的十八大以来,在习近平总书记关于网络强国的重要思想指引下,我国积极参与全球互联网发展治理,主动参与互联网国际技术标准制定、网络基础设施建设和网络空间国际治理体系建设,共同推动全球互联网发展治理迈向更高水平。

不断深化网络空间国际交流合作——

从发布《网络空间国际合作战略》、签署《二十国集团数字经济发展与合作倡

议》、发起“中非携手构建网络空间命运共同体倡议”,促进全球互联网治理体系改革完善;到举办亚经合组织数字减贫研讨会、中国—东盟信息港论坛、中俄网络媒体论坛等,持续推动构建和平、安全、开放、合作、有序的网络空间……

新时代的中国不断深化数字经济国际合作,共同维护网络空间安全,积极参与全球互联网治理体系改革和建设,促进互联网普惠包容发展,与国际社会携手推动构建网络空间命运共同体。

(下转第三版)

习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调

贯彻落实党的二十大精神 全面加强练备战

新华社北京11月8日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平8日视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练备战的鲜明态度。他强调,全军要全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,有效履行新时代我军使命任务。

下午4时许,习近平来到军委联指中心,首先听取了军委联指中心有关情况汇报。

随后,习近平亲切接见军委联指中心官兵代表,向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候,并同大家合影留念。

习近平强调,今天,我和军委一班人到军委联指中心来,就是要亮明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练备战的决心态度。

习近平指出,党的二十大从全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的全局出发,对国防和军队建设作出战略部署,强调要如期实现建军一百年奋斗目标。全军要认真贯彻党中央和中央军委部

署要求,把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,确保党的二十大精神在部队落地生根,以实际行动开创国防和军队现代化新局面。

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国安全形势不稳定性不确定性增大,军事斗争任务艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,完成好党和人民赋予的各项任务。

习近平指出,军委联指中心是党中央和中央军委实施战略指挥的重要支撑,地位重要、责任重大。要牢记职责使命,加强国家安全形势研判,加强军事斗争现实应对,加强指挥运行实践创新,努力建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的战略指挥机构,为全面加强练备战,有效履行新时代我军使命任务作出新的更大贡献。

张又侠、何卫东、李尚福、刘振立、苗华、张升民参加活动。



11月8日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联指总指挥习近平视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党的二十大精神、全面加强练备战的鲜明态度。这是习近平亲切接见军委联指中心官兵代表,向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候,并发表重要讲话。

新华社记者 李刚摄

扎实推进民主法治建设

论学习贯彻党的二十大精神和省委全会精神(五)

□本报评论员

“人民民主是社会主义的生命,是全面建设社会主义现代化国家的应有之义”“在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家”。党的二十大报告对发展全过程人民民主、推进法治中国建设指明方向路径、作出战略部署。省委十三届二次全会提出了“坚持中国特色社会主义政治发展道路,扎实推进民主法治建设”的方向,明确了建设更高水平的法治黑龙江的目标。学习贯彻党的二十大精神和省委全会精神,就要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,切实推动全过程人民民主和法治中国、法治龙江建设不断取得新进

展、新成效。

全过程人民民主的根与魂,立足中国实际,扎根中国大地,将党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一融入人民民主发展之中。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面发展全过程人民民主,社会主义民主政治制度化、规范化、程序化全面推进,社会主义协商民主广泛开展,人民当家作主更为扎实,基层民主活力增强,爱国统一战线巩固拓展,民族团结进步呈现新气象。在党中央坚强领导下,黑龙江省广泛汇聚各方力量,民主法治建设扎实推进。

社区群众自我管理、自我服务、自我教育、自我监督的实效。

实现全过程人民民主,离不开法治的保障。省委全会提出的建设更高水平的法治黑龙江,是黑龙江的法治建设要达到的历史新高度,要让尊法、信法、守法、用法、护法日益成为人们的共同追求,使法治建设的成果更多更公平惠及龙江人民。

全过程人民民主充满活力,良法善治护航美好生活。我们要坚持中国特色社会主义政治发展道路,扎实推进民主法治建设,凝聚众智、集聚众力,满怀信心走好充满光荣和梦想的新征程。

地区生产总值年均增长8.3%,总量突破500亿元

哈高新区“高精尖”产业汇聚发展新动能

□本报记者 薛婧

日前,哈尔滨高新技术产业开发区(简称哈高新区)作为全国第六家、东北地区唯一一家高新技术产业开发区代表,在科技部“国家高新区和高新技术企业高质量发展推进会议”上作经验交流,科技部充分肯定了哈高新区在疫情期间助企纾困的一系列工作举措。

据悉,疫情期间,哈高新区累计兑现助企纾困政策资金5.6亿元,启动204项稳经济促发展改革任务,聚力打造全省“数字经济核心示范区”和“生物产业链聚集

区”,争创开放合作“双平台”,驰而不息打造发展新动能新优势。截至目前,哈高新区地区生产总值年均增长8.3%,总量突破500亿元。固定资产投资年均增长17.6%,撬动投资总量越过千亿台阶。吸引国内外研发创新机构240余家,培育科技企业孵化器57家。累计认定高新技术企业832户,“专精特新”企业128户,小巨人企业13户,分别占全省的25.2%、14.8%、24.5%。

加快兑现助企纾困政策
争做经济运行“稳定器”

前不久,哈高新区223家高新技术企

业分别获得了10万元~20万元不等的真金白银补贴。“我们一共分三批为获得国家高新技术企业资质认定的企业共兑现3900多万元补贴,而且获得补贴的企业享受的是‘免申即享’政策,即获得高新技术资质认定的企业不用申请补贴,新区直接将补贴款打到企业账户。”哈尔滨新区科技工信局副局长王迪介绍说。

疫情发生以来,哈高新区加快兑现一揽子助企纾困政策,争做经济运行“稳定器”,将510家重点企业全部纳入区级领导包联,明确“畅物流、保生产、强需求、兑政策”等工作重点,以“服务员”“店

小二”的姿态服企利企,把推进科研助理岗位开发,作为稳就业的一项重要工作,今年6月份以来已有240名应届毕业生在科研助理岗位上实现就业。

哈高新区还千方百计克服财政减收困难,坚持落实落细“国家33条”“黑龙江省50条”和“哈尔滨市32条”政策,加快兑现税费减免、租金减免、稳岗支持、社保缓缴等一系列助企纾困政策,让“真金白银”直达市场主体,疫情发生以来,累计为企业兑现减免税费、政策资金5.6亿元。

(下转第三版)

捧出“龙江绿” 客从“云上”来

探秘2022国际绿博会和大米节

□本报记者 曲静

因绿相遇,以米结缘。作为党的二十大之后我省举办的第一个国家级、国际化展会,2022国际绿博会和大米节将于11月10日至14日召开。

为克服疫情影响,本届展会转为“展览线上、活动线上线下相结合”的形式举办。从线下走上云端,首次升级为国家级展会的绿博会筹备情况如何?数字展会有哪些新优势?我省绿色食品产业如何抢抓招商新机遇、在数字经济时代觅得新商机?展会进入最后倒计时阶

段,记者采访了组委会副秘书长、省贸促会会长王英春。

1400家国内外企业“云上”参展

截至目前,已有韩国、泰国、马来西亚、俄罗斯、香港、澳门等20多个国家和地区,省内安徽、福建、广东、四川、陕西、新疆等29个省区市近1400家企业参展。

王英春说,从线下走上云端,展会同样精彩,目前各项工作已经筹备就绪。

(下转第三版)



2022中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会

黑龙江大米节

2022 CHINA (HEILONGJIANG) INTERNATIONAL GREEN FOOD INDUSTRY EXPO

距离开幕还有1天

“建设绿色龙江 打造黑土优品”系列报道②

打造国人的绿色厨房

详见第二版

学习宣传贯彻党的二十大精神 奋发有为 力拼四季度

“项目建设加速度 释放发展新动能”系列报道④

每天,
2000吨糙米
在这里下线



详见第三版